

YAOWEN

我市一家庭农场 入选省典型实践案例

■记者 管学悦 通讯员 陆晓平

本报讯 近日,在省农业农村厅汇编的浙江新型农业经营主体50个典型实践案例中,我市新埭镇大丰收家庭农场入选。

新型农业经营主体作为现代农业发展的关键力量,具有组织新型化、经营市场化、主体多元化、技术专业化、生产集约化等显著特征。而在大丰收家庭农场,可以找到更多的具象化表达:水稻田里,将澳洲小龙虾和甲鱼进行套养,运用生物循环生产模式,构建多样化稻田环境;果园中,水肥一体化微滴灌和微喷灌装置有序分布,根据作物生长情况和环境实现精准调控,每亩有效节肥35公斤,减药量20%……秉承着绿色、生态、健康理念,大丰收家庭农场以市场为导向,以科技为支撑,走出了一条发展生态、高效、有机的果蔬产业新路子。

“比起单一农产品种植销售模式,延伸农业价值链,丰富业态,更有发展前景。”大丰收家庭农场负责人陆永其说。该农场将170亩果园规划成水果采摘体验区,通过新品种、新技术、新模式有效融合,实现四季可采摘,承接各类研学、科普、游园活动,创新“农业、旅游、文化、购物”模式,今年以来累计客流超1万人次。

近年来,我市积极推进新型农业经营主体培育,促进农业经营增效,带动农民参与乡村特色产业,其中我市家庭农场已累计超过1000家。

服务上新,“洗经济”升温

■记者 陶佳敏

本报讯 近日,随着气温回升,不少市民纷纷将积攒下来的羽绒服、毛呢大衣等不易清洗的冬衣送进了干洗店,与此同时,家中的空调也准备“复工”。伴随这些生活场景的变化,新一轮的“清洗热潮”悄然开启,带动“洗经济”升温。

昨天上午,记者来到了当湖街道的羽洁洗衣会所,正好遇到前来取衣服的市民王友升。“以前换季清洗衣物是个麻烦事儿,现在方便多了,在手机上下单就会有人上门取衣服,我找时间来拿就行了。”王友升说,他只要把全家要清洗的羽绒服整理好,在平台下单,预约次日中午上门取件即可,省时省力。4天后,他就接到了已完成衣服清洗的通知。

随后,记者在一些线上平台搜索关键词“干洗店”发现,平台上不仅提供专业的洗衣业务,有些套餐还包含了上门取件服务,并推出了团购洗衣、充值打折等优惠活动,降低了洗衣成本,吸引了众多市民下单体验,有不少套餐销量已月过百单,用户评价中“方便快捷”“清洗干净”“服务周到”等词频频出现。

春夏交替时节,不仅衣物清洗需求增加,不少家庭也将空调清洗提上日程。“进入4月,空调清洗需求逐渐增多,最多的一天能接到近十个订单,预计到6月会达到高峰期。”当湖街道艺术家政老板王利表示,现在天气渐热,加上大家健康意识提升,以家庭客户为主的消费者,纷纷提前预约专业的空调清洗、维修、加氟等服务。

从需求出发打造 “适老化”服务体系

(上接1版)

推行消费品以旧换新居家“适老化”改造和困难老年人家庭“适老化”改造,全市累计改造惠及老年人家庭530余户,大大提升了老年人居家养老的便利性、舒适性和安全性。

从宏观来看,为老年人提供“适老化”服务,更涵盖医疗服务、社会保障、服务体系等。不断深化“适老化”服务,不只是简单地放大字体、优化窗口设置、简化APP服务流程等,更应着眼于公共设施“适老化”配套,规划好方便老年人使用的办事指南、移动支付、无障碍通道等多方位举措,开办一批老年食堂、活动中心等助餐、助急、助乐、助医等多样化服务,切实消除老年人生活中的各种障碍,真正使老年人更加自主、有尊严地生活。

养老服务事关民生福祉、事关经济发展、事关社会稳定。在社会老龄化程度不断加深的当下,“适老化”理应成为民生服务的标配。期待各地切实从老年人的需求出发,多一些老年视角和老年思维,为老年人提供更多“适老化”服务,让老年人畅享高质量的晚年生活。

遗失声明

●王为民(身份证号:330422196708134818)遗失嘉兴港区农村房屋拆迁补偿安置协议书1份,协议编号:020626024,声明作废。

打卡“春天里”⑨

■记者 居丹燕

本报讯 春意盎然,正是踏青游玩好时节。那么平湖哪里可以徒步踏青,尽享春日好风光呢?昨天,记者在九龙山旅游度假区感受了一把山海间的诗意和活力。

驱车到达九龙山圣马可假日酒店停车场,不远处就是高公山游步道入口。沿着蜿蜒曲折的步道一路前行,春季的高公山生机勃勃,树叶在微风的吹拂下发出沙沙的响声。走进林间深处,则有更多的惊喜,青石板加自然石块铺成的步道路面上,阳光斑驳

■记者 管学悦 通讯员 陈明远

【人物】周程聪 【职业】青年农创客

戴着手套,仔细地检查一株株绿苗,在新仓镇杉青港村的温室里,周程聪正和伙伴们查看番茄苗的生长情况。这块原本闲置的土地,在这个“95后”小伙的捣鼓下,已“长出”新变化。

今年27岁的周程聪在本科期间就读的是软件工程专业,主要涉及设施农业建设的软件配套。大学期间的一次出国旅行,他偶然间尝到了一种从没见过

的番茄。“这种番茄味道好,外形特别,但难以保存和运输。”周程聪敏锐地意识到了国内市场的空白,产生了在国内种植这种番茄的想法。

回国后,凭借自身的专业知识,再加上向专家请教,他和4个年纪相仿的伙伴踏上了一边学习一边种植番茄的道路。“种地很累,但是很好玩。”周程聪说,为了筛选出适合国内种植的番茄品种,他们进行了漫长而艰辛的探索,陆续引进了1800多个番茄品种。经过两年多时间、无数次试验与筛选,最终确定了300多种适宜种植的番茄种子。这

新,而且路程不长,全程不到一小时,非常适合休闲徒步。”王女士说,在状态好的时候,他们还会沿着登顶的道路向上,虽然路段较为崎岖,但是密林的景观与游步道相比,植被更加丰富,空气更加清新,仿佛所有的疲惫都能在这里消散。

路上,记者还发现了一些地面上的小惊喜,层层叠叠的圆圈组合起来,形成类似祥云的形状。“这是我们在部分沥青路面上做的夜光设计,除了绘制好的图案,地面也加入了星星点点的夜光材料,到了夜间便仿佛繁星洒落。”平湖九龙山

管委会党工委委员、旅游发展服务中心主任夏巍说,目前,景区的亮化也已建设完成,在景区整体建成运营后,九龙山在夜间也会亮起照明灯,届时,游客可选择在夜间游玩,体会与白天不同的野趣。

同样焕发新颜的还有外蒲山景区。作为九龙山滨海区域的一座小岛,外蒲山通过栈桥与陆地相连,以奇特的礁石景观和浪漫的海岛风光闻名。登上外蒲山,首先映入眼帘的就是标志性的“通天桥”,桥下浪花拍岸,桥上视野开阔。走过“通天桥”,就进入了外蒲山间的山林步道,

吸引了两批大学生前来体验“白天种地,晚上畅想”的生活,在周程聪团队的带动下,越来越多属于青年人的“新点子”在新仓的土地上萌芽。

【采访札记】青春孕育梦想。在充满活力的乡野中,周程聪团队始终以创新的思维,坚守有机种植的理念,持续整合业态,身体力行向乡村农业发展注入青年力量,为土地带来更多可能。

【采访札记】青春孕育梦想。在充满活力的乡野中,周程聪团队始终以创新的思维,坚守有机种植的理念,持续整合业态,身体力行向乡村农业发展注入青年力量,为土地带来更多可能。

把梦想“种”进地里

些精心培育出来的番茄,凭借独特的口感,在朋友圈中收获了广泛好评,销量稳步上升,农场规模逐渐扩大,他们将它取名为“特冒头有机农场”。

周程聪是一个敢于创新的人,如今他的种植品类已经从番茄延伸到黄瓜、茄子、胡萝卜等300多种蔬菜,还创新引入了“社区支持农业”会员体系,用户预付费用成为会员,农场每周为会员配送份额蔬菜包,至今周程聪团队已服务了全国超3100个家庭。

去年,周程聪团队来到新仓后,一直在规划着新的发展

方式。“我们之前在杉青港村对一个闲置的农房进行了改造,但对它的功能一直没有思路。”新仓镇农业农村办副主任邱敏杰说。周程聪团队在实地考察后,提出了将它定位成以赋能年轻人创业为核心目标的创业创新平台,汇聚不同领域青年人才,形成活力创意的创业社群。

在“青创小院”里,大家可以一起到新仓的农场里学习农业种植,围绕农产品设计等方面展开头脑风暴,让更多有创业想法的青年聚集在新仓。”周程聪说。就此,“青创小院”在今年年初正式开园,至今已

吸引了两批大学生前来体验“白天种地,晚上畅想”的生活,在周程聪团队的带动下,越来越多属于青年人的“新点子”在新仓的土地上萌芽。

【采访札记】青春孕育梦想。在充满活力的乡野中,周程聪团队始终以创新的思维,坚守有机种植的理念,持续整合业态,身体力行向乡村农业发展注入青年力量,为土地带来更多可能。

【采访札记】青春孕育梦想。在充满活力的乡野中,周程聪团队始终以创新的思维,坚守有机种植的理念,持续整合业态,身体力行向乡村农业发展注入青年力量,为土地带来更多可能。



“甜蜜”开局

昨天,在当湖街道金家村一西瓜种植基地,农户在大棚内忙着采摘西瓜。今年该基地头茬西瓜已经陆续成熟上市,抢“鲜”占领市场,为市民送去春日里的一口清甜。 ■摄影 王强 夏晓蕾

“改”出老年人的品质生活

我市居家适老化改造补贴陆续申领中

■记者 钱澄蓉 通讯员 汪洪斌 郭洪良

本报讯 去年,我市启动了以旧换新居家适老化改造。随着《2025年浙江省消费品以旧换新居家适老化改造实施细则》出台,今年我市持续开展适老化改造工作,启动了新一轮补贴申领。

对我市大多数老年人来说,居家养老依旧是主要方式。去年至今,已有500多户老年家庭得到了真金白银的补贴。适老化改造效果如何?老年人满意吗?记者探访了两户受到补助的家庭,倾

听老年人的切实感受。

昨天上午,在钟铨街道大力村,记者见到了87岁的沈金其和84岁的费玉英,得知来意,两位老人带着记者参观了去年11月完成装修的厨房,崭新的米色大理石台面、同色的新橱柜和新油烟机,与土灶安置在一起也毫不违和,另外,防滑厨房地砖也是新铺设的。“改造后的厨房有了很大提升。”沈金其说。

最受两位老人肯定的是改造以后的卫生间。改造前,卫生间的门位于堂屋一侧,改造后,格局改变,门开在了老人朝南的卧室

内,增加了淋浴房、淋浴器,挂墙式沐浴椅和防摔倒扶手。“现在晚上上厕所方便多了,冬天只要屋里开了空调,洗澡也更暖和。”沈金其特别高兴。而据二老的儿媳林女士介绍,去年完成装修后,根据以旧换新居家适老化改造相关细则,80岁老人补贴比例60%、最高不超过2万元,二老投入4万多元装修,获得了2万元补贴,“有了这笔补贴,此次装修家庭投入也不算多,老人生活的舒适度却实实在在提高了。”林女士感叹。

同样高兴的还有家住当湖街道永丰新村22幢的老人张寿年,今年81岁的他,因双耳听力不佳,在8年前用上了助听器。随着时

间的推移,8年前购买的第一副助听器已破旧不堪,助听效果也大打折扣。经过再三考虑,今年趁着3月“全国爱耳日”促销活动,张寿年在本地实体店“相中”了一副2.38万元的新助听器,在店员的介绍下,他得知可以参与消费品以旧换新政策,可得到补贴3000元,最终购置了新“设备”。

“如今在小区里散步,还能听到树上的鸟鸣声,过去我可听不到这些。”新助听器的强大功能让张寿年十分高兴,他坦言,他们夫妻都是普通退休职工,一次性投资2万多元买助听器还是有些犹豫的,但是这笔补助无疑

给了他购买的信心,而戴上新助听器,他也真实感受到了自己生活品质的提升。

消费是拉动经济增长的“主引擎”,也是改善居民生活的重要渠道。“以旧换新居家适老化改造工作针对老年人的居家养老需求而发起。”市民政局老龄事业发展指导中心(市老年活动中心)副主任顾燕秋表示,2025年适老化改造在去年基础上增加了产品种类,目录清单内产品达到70个,具体补贴标准也有微调,按物品和材料购置成交价格的30%核定补贴,单件产品最高补贴3000元,每户补贴总金额不超过2万元。

讲文明 树新风 公益广告

垃圾分类靠大家 健康生活你我他



社会主义核心价值观
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善